



# ПРОФСОЮЗНЫЙ

Газета Воронежского обкома профсоюза работников народного образования и науки РФ  
№ 8 (56), Ноябрь 2009 г. Газета выходит с 1998 г.

## Вынуждены жить как в Канаде В профессиональный праздник губернатор поговорил по душам с лучшими учителями области

На встрече с заслуженными учителями России, состоявшейся 5 октября, губернатор попросил: «Что-нибудь за жизнь скажите, а то вы такими правильными фразами говорите...». После этих слов учитель русского языка и литературы Новомарковской средней школы Грибановского района Иван Тарасов обратился к первому лицу Воронежской области: «Алексей Васильевич, вы большую часть жизни посвятили развитию российского села. И представляете, что будет, если село умрет? А умрет оно потому, что придумали так называемую «оптимизацию». На самом же деле это сокращение школ. Но как оторвать ребенка от матери, от родной стихии? Не выплеснем ли мы самого ребенка – того, ради кого все это делается?».

Людмила ТОРЕЕВА



На память: праздничное фото с губернатором.

На вопрос сельского педагога губернатор Алексей Гордеев ответил... вопросами: «Что такое сельское поселение, деревня XXI века? Сможем ли мы сегодня удержать молодежь, привлечь молодые кадры на село, имея такое качество жилья? Я думаю, что нет...».

Алексей Васильевич поделился своими соображениями о том, что по разбросанности малонаселенных сель-

ских пунктов на громадной территории Россия очень схожа с Канадой. Однако, по его утверждению, в Канаде то, что детишек собирают с нескольких хуторов и везут в одну школу, а по окончании уроков отвозят обратно, является нормой. Правда, качество автобусов, дорог, да и самой жизни в селе, тут же заметил губернатор, в Канаде совершенно другое – несравненно выше. Но

суть вопроса состоит не в этом. Такой подход к образованию в сельской местности определяется фермерским способом ведения хозяйства. В России же перевод сельского образования на аналогичную канадскую модель – вынужденная мера, вызванная умиранием села. В такой ситуации сохранение школы, по мнению губернатора, селом спасет, а лишь на какое-то время от-

срочит его гибель. Поэтому, по словам Гордеева, нет смысла содержать школы, где учителей больше чем учеников. Губернатор убежден, что оптимизация сети общеобразовательных школ в области будет способствовать росту таких показателей, как качество образования и зарплата педагогов...

(Окончание на 2-й стр.)

## Назовите вещи своими именами

Воронежский областной совет профсоюзов провел акцию «За профсоюз!», финишировавшую в здании обл администрации. Областных бюджетников необходимо как можно быстрее перевести на новую систему оплаты труда (НСОТ). К этому призвал губернатора Алексея Гордеева председатель облсовпрофа Алексей Овчинников 6 октября в здании обл администрации на встрече областного совета профсоюзов с главой Воронежской области и членами регионального правительства. Мероприятие прошло накануне Всемирного дня действий «За достойный труд!». По словам Овчинникова, вопрос перехода на НСОТ профсоюзы поднимали уже неоднократно, однако в очередной раз вынуждены это сделать в связи с тем, что Воронеж, так и не дождавшись областных директив, самостоятельно перевел работников бюджетной сферы на НСОТ. И теперь они будут получать зарплату более высокую, чем их коллеги из других муниципальных образований нашей области. Алексей Васильевич высказал профсоюзную точку зрения: областные власти должны последовать примеру властей Воронежа и установить минимальный оклад на уровне федерального минимального размера оплаты труда (МРОТ), который сегодня, как известно, равен 4330 руб.

Ольга ДЗЕКЕВИЧ

Однако встреча в обл администрации стала своего рода финалом. В течение двух дней – 5 и 6 октября – Воронежский областной Совет профсоюзов проводил приуроченную к Всемирному дню действий «За достойный труд!» (7 октября) акцию «За профсоюз!». В ходе ее на многолюдных улицах всех районов Воронежа членами 15-ти отраслевых профсоюзов производилась раздача специального выпуска газеты облсовпрофа «Наша позиция» (в нем рассказывалось о том, чего различным отраслевым профсоюзам удалось добиться, давались консультации по правовым вопросам), буклетов «Защити свои права» и листовок, агитирующих вступить в профсоюз.

Активное участие в акции приняли члены областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ – учителя, воспитатели, педагоги дополнительного образования, студенты вузов.

Несмотря на то что спецвыпуск «Нашей позиции» вышел просто огромным тиражом (25 тыс. экземпляров против обычного тиража в 3 тыс. экз.), во второй половине дня 6 октября с несколькими точечными выступлениями информация о том, что газета закончилась. Пришлось участникам акции в устной форме подробно рассказывать любопытствующим о последних значительных победах воронежских профсоюзов. Впрочем, активистам Воронежской областной профсоюзной организации работников образования и науки РФ делать это было очень даже приятно – у людей в буквальном смысле этого слова округлились глаза, когда они узнавали, что в прошлом году профсоюз добыл для образовательной сферы почти миллиард рублей.

А ближе к вечеру 6 октября в здании обл администрации состоялась встреча облсовпрофа с руководством нашего края. Областную организацию профсоюза работников народного образования и науки РФ на встрече представляли председатель обкома профсоюза Тамара Бирюкова и председатель профсоюзной организации студентов Воронежского государственного технического университета (ВГТУ) Александр Воропаев.

Председатель облсовпрофа Алексей Овчинников поведал о тех глобальных проблемах, которые сегодня волнуют профсоюзы. Начал он с вопросов касающихся долгов по зарплате (на одном только заводе им. Коминтерна они составляют 39 млн. руб.), работе в режиме сокращенного рабочего времени (14 тыс. человек), пребывании в стадии банкротства более 600 предприятий области.

В ходе выступления Овчинников заявил о том, что все социально значимые статьи должны выноситься на заседание областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений «Это не значит, – пояснил он, – что мы требуем дать нам возможность диктовать. Но власть должна взвешенно подойти, выслушать все стороны...».

Председатели областных и первичных профсоюзных организаций задавали губернатору вопросы по тем проблемам, которые имеют отношение конкретно к их отраслям.

В заключение губернатор пообещал, что все поднятые вопросы найдут свое отражение в протоколе встречи и будут рассмотрены правительством.

Алексей Гордеев сообщил о принятом им решении: председатель облсовпрофа Алексей Овчинников теперь будет принимать участие во всех заседаниях правительства области и выступать по всем интересующим вопросам.

Гордеев также сказал профлидерам: «У вас есть право оценивать персональную деятельность всех ответственных работников правительства Воронежской области. Вы – люди условно нанятые, вы люди независимые. Можете называть вещи своими именами, и мы это будем учитывать...».



## Поздравление плюс подходящий Накануне Дня учителя в Воронежской области прошло чествование педагогов-стотысячников

На торжестве, устроенном областными властями 1 октября в театральном кафе кинотеатра «Спартак» Воронежа в честь 158 победителей федерального конкурса лучших учителей России, председатель Воронежского обкома профсоюза работников народного образования и науки РФ Тамара Бирюкова вручила грамоты Министерства образования и науки, сказала массу теплых слов в адрес преподавателей основ безопасности жизнедеятельности (ОБЖ) и физкультуры. Один за другим в центр зала выходили педагоги-мужчины: подтянутые, с открытыми, добрыми и умными лицами. У одного из них – преподавателя ОБЖ и физкультуры Березовской средней школы Воробьевского района Александра Яловегина – вся грудь в орденах и медалях...

Ольга ДЗЕКЕВИЧ



Ну, настоящий полковник!

Забегая немного вперед, скажем, что, после того как закончилась церемония награждения, корреспондент «Профсоюзного щита» побеседовал с Яловегиным. Оказалось, что восемь из девяти наград Александр Витальевич получил на войне в Афганистане. А в прошлом году педагогу дали медаль за военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения. Как оказалось, на протяжении нескольких лет Александр Яловегин в своей родной Березовке руководит военно-патриотическим клубом «Будущие воины». Помимо прикладной физической, топографической, военно-исторической, огневой и строевой подготовки учит мальчишек «любви к своей Родине, своей армии, своему обществу». Клуб посещают юноши со всех концов района, многие из которых впоследствии поступают в военные училища...

Вообще имена победителей конкурса лучших учителей общеобразовательных учреждений России, проходившего в рамках нацпроекта «Образование» в апреле, стали известны еще мае. Но чествование 158 педагогов-победителей из нашей области власти приурочили к тому моменту, как на их расчетные счета из федерального бюджета были перечислены премии в размере 100 тыс. руб.

(Окончание на 2-й стр.)

# Вынуждены жить как в Канаде

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На возникший у Гордеева к педагогам вопрос о том, нужна ли селу программа «Школьное молоко» (в рамках этой программы начиная с 1 сентября этого года учащиеся 1 – 4 классов три раза в неделю получают на завтрак по двухсотграммовому пакету молока – ред.), тот же Тарасов простодушно заметил: «Алексей Васильевич, когда в селе не осталось ни одной коровы, где молоко взять? Мы очень благодарны, что этот проект доходит до каждого села...».

Учитель русского языка и литературы средней школы № 5 им. К.П. Феоктистова Воронежца Ольга Кургузова заинтересовалась у Алексея Гордеева, как можно совместить раздающиеся на разных уровнях властной вертикали призывы к усилению воспитательной работы в школах, расширению внеурочной занятости школьников с повсеместным сокращением ставок педагогов дополнительного образования, психологов, руководителей кружков. Отвечая, губернатор вернулся к уже высказанной им мысли о том, что за счет сокращения одних педагогов повышаются зарплаты других.

Кто-то из учителей обратился к Алексею Гордееву с просьбой о его личном вмешательстве в решение проблемы переноса как можно дальше от образовательных учреждений киосков, торгующих алкогольной продукцией – иначе малоэффективной и даже безрезультатной окажется вся та работа по борьбе с детским и подростковым алкоголизмом, которую школы в последнее время активно проводят в рамках общероссийского проекта «Наше общее дело». Алексей Васильевич проинформировал педагогов о том, что в Государственной Думе РФ уже рассматривается законопроект, ужесточающий контроль за оборотом алкогольных напитков, в первую очередь как раз и касающийся тех торговых точек, которые располагаются в непосредственной близости



сти от образовательных учреждений. Губернатор согласился с высказанной педагогами мыслью о том, что меры нужно принимать на всех уровнях: не только федеральном, но и региональном и муниципальном. В то же время Гордеев заметил: «На мой взгляд, здесь все-таки больше проблема ценностных ориентиров. Молодежь почему-то стала считать, что наличие в руках банки пива или напитка «Ягуар» – это принадлежность к какой-то элите. Это стало модным. Как преодолеть барьер между взрослым населением и молодежью? Как показать молодежи, что это путь в никуда?.. Надо всем вместе это решать. И надо поднять ответственность родителей за своих детей...».

Еще два предложения, поступившие от педагогов в ходе дальнейшей беседы, вызвали у Алексея Васильевича такой живой интерес, что он пообещал обязательно изыскать на их реализацию средства.

воинской славы, будут ездить друг к другу, проводить совместные научно-практические конференции и другие мероприятия. Губернатор высказал свою точку зрения: города воинской славы должны посещаться школьниками всей страны. Соответствующие мероприятия, по его мнению, могут быть включены в действующую в области целевую программу по патриотическому воспитанию.

А вот в ответ на просьбу учителя начальных классов гимназии им. А.В. Кольцова Воронежца Натальи Троицкой об установлении региональных надбавок заслуженным учителям России, Алексей Гордеев заявил, что этот вопрос следует рассматривать только в разрезе установления надбавок вообще всем заслуженным работникам-бюджетникам, на что в бюджете региона нет средств. Правда, когда Наталья Борисовна пояснила, что она имела в виду не всех заслуженных учителей, а только неработающих пенсионеров, губернатор призадумался... И предложил начать с того, чтобы всем заслуженным учителям в день их профессионального праздника выдавать премию. При этом присутствующий на мероприятии руководитель департамента образования, науки и молодежной политики области Олег Мосолов тут же пообещал взять предложение губернатора на вооружение.

Олег Николаевич также сообщил: несмотря на то что в нашей области 345 Заслуженных учителей России, только 21 из них стал победителем конкурса лучших учителей общеобразовательных учреждений, проводимого в рамках национального проекта «Образование» И это при том, внес ясность Мосолов, что всего за четыре года реализации нацпроекта победителями от нашей области были названы 634 педагога. На встречу с губернатором 5 октября текущего года как раз и были приглашены те педагоги, которые, по словам Мосолова, «дважды подтвердили высокое звание заслуженного учителя». Каждому из дважды заслуженных губернатор вручил по грамоте правительства области.

## Заслуженная жизнь

Звания и медали «За заслуги перед Богучарским районом» был удостоен председатель Богучарского райкома профсоюза работников народного образования и науки РФ Иван Богданов. Когда эта информация впервые была озвучена на состоявшемся в районе празднике, посвященном Дню учителя, актовому залу Дома культуры просто взорвался овацией, длившейся очень долго.

Вместе с Иваном Владимировичем награды за заслуги перед районом получили директор Богучарской средней школы № 1 Евгений Романов и директор Дьяченковской средней школы Татьяна Колесникова. Поздравляем!

Наталья ПОЛЯКОВА.

## В зоне особого внимания

Разброс по нормативам финансирования интернатных учреждений области доходит до шести раз! Об этом сообщил руководителю департамента образования, науки и молодежной политики Олег Мосолов на совещании с руководителями этих учебных заведений, которое состоялось 29 октября. По словам Олега Николаевича, стоимость одного обучающегося в максимально востребованных на сегодняшний день кадетских школах самая маленькая – 81,55 тыс. руб. в год. Дороже всего стоит обучающийся в Аннинской спецшколе – 487,37 тыс. руб.

Мосолов поручил исполняющей обязанности заместителя руководителя департамента Елене Ганцелевич разобраться во всех нюансах финансирования учебных заведений данной категории и подготовить на сей счет аналитическую записку.

В конце совещания Олег Мосолов поднял вопрос о необходимости создания Совета директоров интернатных учреждений. По предложению Мосолова председателем Совета был избран директор школы-интерната № 3 Воронежца Виктор Филиппов, секретарем – директор школы-интерната № 4 Людмила Аверченко.

Ольга ДЗЕКЕВИЧ.

# Поздравление плюс подоходный



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Председатель обл. Думы Владимир Ключников, открывавший мероприятие, сказал о том, что Дума и в этом году (конкурс проводится четвертый год подряд), несмотря на непростое финансовое положение, изыскала средства на то, чтобы заплатить за каждого педагога-победителя 13-процентный подоходный налог. Министерские грамоты спикер вручил учителям гуманитарного профиля. А руководитель департамента образования, науки и молодежной политики области Олег Мосолов – учителям начальных классов. И в ту и в другую категории попали исключительно представительницы прекрасной половины человечества.

Среди учителей естественнонаучного и математического профиля, награждал которых заместитель главы администра-

ции Воронежца по социальной политике Владимир Попов, педагоги-мужчины тоже присутствовали, но в небольшом числе.

А вот поздравить только учителей-мужчин, преподающих в школах ОБЖ и физкультуру, как мы уже рассказали выше, выпало председателю Воронежского обкома профсоюза работников народного образования и науки РФ Тамаре Бириковой. «Спасибо вам за то, что вы работаете в школах, – поблагодарила в заключение своей речи Тамара Андреевна преподавателей ОБЖ и физкультуры. – Без вас атмосфера в школе была бы совсем иной. Школа ждет мужчин!»

Надо сказать, что мероприятием в кафе «Спартак» праздник для учителей-стотысячников не закончился, поскольку потом все двинулось в городской Дворец творчества детей и молодежи на большой праздничный концерт, организованный для педагогов области по случаю приближающегося Дня учителя.

Бурными аплодисментами наградили работника образования заслуженного артиста Российской Федерации, художественного руководителя театра юного зрителя Воронежца, депутата обл. Думы Александра Латушко за песню, которую он для них исполнил. Не менее дружные овации достались и учительнице музыки из Коротоякской средней школы Острогского района Ларисе Кузнецовой, которая пела для своих коллег так, что казалось: в большом зале Дворца, где проходил концерт, от мощи ее голоса дрожат стены.

Народный артист России, актер театра имени А.В. Кольцова, депутат гор. Думы Сергей Карпов пригласил на сцену учительницу-стотысячницу из Воробьевской средней школы Людмилу Толстенко. То, что его выбор пал именно на нее Карпов объяснил увлечением Людмилы Васильевны – являясь учителем французского языка, она создала в школе французский театр. Вручение учительнице большого подарочного издания о театре, в котором он работает, Сергею Карпов сопровождал несколькими фразами на французском. После чего уже на русском сообщил Людмиле Толстенко о том, что в книгу вложено четыре билета на воскресный спектакль с его участием...

Адресуя свое поздравление пришедшим в этом году в области к работе 280 молодым учителям, руководитель департамента образования, науки и молодежной политики Олег Мосолов сказал: «Неправда, что профессия учителя – это профессия стареющих людей. Мы молоды. Мы не имеем права быть не молодыми. Каждый раз, входя в класс, мы понимаем, что должны быть либо наравне со своими учениками, либо моложе их. Иначе у нас ничего не получится... И сегодня молодости я хочу пожелать только лишь одного: как ни парадоксально – мудрости. Мы должны быть мудрыми, чтобы выбирать правильный путь и идти по нему...».



Вручив букет цветов начинающей учительнице английского языка лицея №15 Ольге Фурсовой, руководитель департамента образования продолжил свою речь: «Мы, молодые, не имеем права забывать тех, кто сделал так, чтобы мы делали лучше для всех для нас...». После этих слов Мосолов пригласил на сцену своего предшественника – недавнего руководителя управления образования области Якова Львовича. Зал аплодировал Львовичу стоя. Голос Якова Евсеевича слегка дрогнул: «Дорогие коллеги, спасибо! Действительно чувствуешь праздник и чувствуешь себя учителем. Потому что учителем себя можно только почувствовать, когда видишь, что ученики лучше тебя. Дай Бог, чтобы всегда у нас были такие ученики...».



В. П. Филиппов.



Л.В. Аверченко.

Подробный разговор о проблемах воронежского образования в Интернете:

**VOKOM.RU**

Сайт учрежден Воронежским обкомом профсоюза работников народного образования и науки РФ. Набирайте в строке Интернет-обозревателя: <http://www.vokom.ru> или <http://vokom.ru> Обращайтесь в обком! Откройте Vokom!



# Квитанций не нужно 2

Новая команда облминистрации решает старый вопрос: профсоюзу обещано, что коммунальные долги педагогам будут погашаться без предъявления ими оправдательных документов

С работников образовательных учреждений сельской местности больше не будут требовать оправдательных документов при погашении им долгов по жилищно-коммунальным льготам за 1994 – 2004 годы. Соответствующий приказ главного финансового управления области №668 «о/н» от 4 декабря 2008 года, который превратил погашение долгов в откровенный фарс, будет отменен. Эту радостную для сельских педагогов весть обнародовал руководитель департамента образования, науки и молодежной политики области Олег Мосолов на совместном совещании руководителей районных органов управления образованием и профлидеров, прошедшем 7 октября в Воронежском областном институте повышения квалификации и переподготовки работников образования. Отправной точкой в решении этого вопроса, по словам Олега Николаевича, стало его обсуждение губернатором области Алексеем Гордеевым с председателем обкома профсоюза работников народного образования и науки РФ Тамарой Бирюковой на встрече 17 августа.

Людмила ТОРЕЕВА

Мосолов посвятил участников совещания в подробности нормотворческого процесса: после встречи с Бирюковой губернатор дал поручение первому заместителю председателя правительства Александру Ганову разобраться в проблеме выплат долгов по жилищно-коммунальным льготам сельским бюджетникам за 1994 – 2004 годы. На днях Гановым было принято решение об отмене приказа главного финансового управления области от 4.12.08 г. № 668 «о/н» «Об утверждении Порядка перечисления и расходования субсидий бюджетам муниципальных районов (городских округов) Воронежской области на погашение части кредиторской задолженности за 1994 – 2004 годы специалистам муниципальных бюджетных учреждений, работавших и проживавших в сельской местности в 2008 – 2010 годах». Одновременно с отменой вышеназванного документа, поведан Мосолов, будет утвержден новый механизм выплат. В соответствии с ним долги педагогам будут гаситься не на основании документов, подтверждающих понесенные ими расходы, а на основании справок сельсоветов и учреждений образования, свидетельствующих о проживании и трудовой деятельности в сельской местности в 1994 – 2004 годах. Размер выплат будет рассчитываться исходя из норм, установленных действующим в те годы решением исполнительного комитета Воронежского областного Совета народных депутатов от 9 июня 1988 года № 277 «О нормах обеспечения специалистов, работающих в сельской местности и

рабочих поселках, бесплатными квартирами, топливом и освещением». Произойдет это, заверил присутствующих руководитель департамента образования, науки и молодежной политики, в самое ближайшее время.

Собственно это то, чего профсоюз и добивался. И однажды по этому поводу профсоюз и сельские педагоги уже праздновали победу («Профсоюзный щит» рассказывал об этом в материале «Квитанций не нужно»). Напомним, что в конце декабря 2008 года главам городских округов и муниципальных районов области Леониду Селитренникову, в котором говорилось, что погашение долгов необходимо производить по спискам сельских и поселковых советов. Правда, при этом приказ № 668 «о/н» отменен не был. И получилось, что руководители муниципальных образований встали перед выбором, каким документом им пользоваться. Большая часть муниципального начальства сочла приказ финуправления весомее письма вице-преьера («Профсоюзный щит» рассказывал и об этом – материал «Саботаж»). В результате в пяти районах (Верхнехавском, Нижнедевицком, Панинском, Петропавловском, Россошанском) так и остались неизрасходованными около 17 млн. руб., выделенных областью на погашение долгов. Причем особенно «отличился» Россошанский район: из полученных из областного бюджета 3,5 млн. руб. лишь около 760 тыс. руб. было роздано тому небольшому количеству граждан, кто сохранил квитанции и чеки, подтверждающие произведенные затраты. Неистраченная же сумма (более 2,5 млн. руб.), была возвращена в облбюджет. Об этом возмутительном факте Тамара Бирюкова упомянула на областном августовском педсовете (19 августа 2009 года).

На совещании 7 октября Олег Мосолов заявил, что после утверждения нового механизма выплат вышеупомянутые пять муниципальных образований получат возможность в полном объеме израсходовать выделенные им средства. Россошанскому району деньги из областного бюджета будут возвращены. Мосолов также пообещал, что заложенные в бюджет области в 2009 году на эти цели еще 100 млн. руб. будут распределены между муниципалитетами в самое ближайшее время.



М.С. Мовшина, О.Н. Мосолов, Т.А. Бирюкова, И.Н. Данилов.

## НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН  
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ  
В КОДЕКС РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ  
В ЧАСТИ УСТАНОВЛЕНИЯ АДМИНИСТРАТИВНОЙ  
ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ  
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ В ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАНИЯ  
И СТАТЬЮ 12 ЗАКОНА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ «ОБ ОБРАЗОВАНИИ»**  
Принят  
Государственной Думой 13 мая 2009 года  
Одобрен  
Советом Федерации 27 мая 2009 года  
(в ред. Федерального закона от 10.11.2009 N 260-ФЗ)

**Статья 1**  
Внести в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, N 1, ст. 1; N 30, ст. 3029; N 44, ст. 4295; 2003, N 27, ст. 2700, 2708, 2717; N 46, ст. 4434; N 50, ст. 4847, 4855; 2004, N 31, ст. 3229; N 34, ст. 3529, 3533; N 44, ст. 4266; 2005, N 1, ст. 9, 13, 40, 45; N 10, ст. 763; N 13, ст. 1075, 1077; N 19, ст. 1752; N 27, ст. 2719, 2721; N 30, ст. 3104, 3131; N 50, ст. 5247; 2006, N 1, ст. 10; N 10, ст. 1067; N 12, ст. 1234; N 17, ст. 1776; N 18, ст. 1907; N 19, ст. 2066; N 23, ст. 2380; N 31, ст. 3420, 3438, 3452; N 45, ст. 4634, 4641; N 50, ст. 5279; N 52, ст. 5498; 2007, N 1, ст. 21, 29; N 16, ст. 1825; N 17, ст. 1930; N 26, ст. 3089; N 30, ст. 3755; N 31, ст. 4007, 4008, 4015; N 41, ст. 4845; N 43, ст. 5084; N 46, ст. 5553; 2008, N 18, ст. 1941; N 20, ст. 2251; N 30, ст. 3604; N 49, ст. 5745\* 52ДГГ 6235, 6236; 2009, N 7, ст. 771, 777) следующие изменения:

**1) главу 5 дополнить статьей 5.57 следующего содержания:**

«Статья 5.57. Нарушение права на образование и предусмотренных законодательством Российской Федерации в области образования прав и свобод обучающихся и воспитанников образовательных организаций

1. Нарушение или незаконное ограничение права на образование, выразившееся в нарушении или ограничении права на получение общедоступного и бесплатного образования, а равно незаконные отказ в приеме в образовательную организацию либо отчисление (исключение) из образовательной организации – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.

2. Нарушение или незаконное ограничение предусмотренных законодательством Российской Федерации в области образования прав и свобод обучающихся и воспитанников образовательных организаций либо нарушение установленного порядка реализации указанных прав и свобод – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

3. Совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 настоящей статьи, должностным лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение, – влечет дисквалификацию на срок от одного года до двух лет.»

**2) главу 19 дополнить статьей 19.30 следующего содержания:**

«Статья 19.30. Нарушение требований к ведению образовательной деятельности и организации образовательного процесса

1. Нарушение установленных законодательством Российской Федерации в области образования требований к ведению образовательной деятельности, выразившееся в ведении образовательной деятельности представителями образовательных организаций или нарушении правил оказания платных образовательных услуг, – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.

2. Реализация не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом и графиком учебного процесса либо незаконный отказ в выдаче документов государственного образца об уровне образования и (или) квалификации – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

3. Выдача образовательными организациями, не имеющими государственной аккредитации, документов государственного образца об уровне образования и (или) квалификации либо выдача образовательными организациями, имеющими государственную аккредитацию, документов государственного образца об уровне образования и (или) квалификации по образовательным программам, не прошедшим государственной аккредитации, – влечет наложение адми-

нистративного штрафа на должностных лиц в размере пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от шести месяцев до одного года; на юридических лиц – от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

4. Умышленное искажение результатов государственной (итоговой) аттестации и предусмотренных законодательством Российской Федерации в области образования олимпиад школьников, а равно нарушение установленного законодательством Российской Федерации в области образования порядка проведения государственной (итоговой) аттестации – влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей.

5. Нарушение установленного законодательством Российской Федерации в области образования порядка приема в образовательную организацию – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

6. Совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 3 или 4 настоящей статьи, должностным лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение, – влечет дисквалификацию на срок от одного года до двух лет.»

**3) часть 1 статьи 23.1 после цифр «5.56,» дополнить цифрами «5.57,», после цифр «19.29,» дополнить цифрами «19.30,»;**

**4) часть 2 статьи 28.3 дополнить пунктом 90 следующего содержания:**

«90) должностные лица органов, осуществляющих надзор и контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации в области образования, – об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 5.57, частью 1 статьи 19.4, частью 1 статьи 19.5, статьями 19.6, 19.7, 19.30 настоящего Кодекса.»

**Статья 2.** Исключена. – Федеральный закон от 10.11.2009 N 260-ФЗ.

**Статья 3**  
Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 декабря 2009 года.

Президент Российской Федерации **Д.МЕДВЕДЕВ.**  
Москва, Кремль  
3 июня 2009 года  
N 104-ФЗ

## СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

### Пенсия НЕЗАВИСИМО ОТ НАГРУЗКИ

На вопросы педагогов отвечает юридическая служба обкома профсоюза

– Будет ли засчитан в спецстаж для назначения досрочной трудовой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью период работы учителем начальных классов в городской школе с неполной нагрузкой?



Э.В. Зайцева.

– Да, будет. В соответствии с пунктом 6 Правил исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, осуществляющим педагогическую деятельность в учреждениях для детей, утвержденных Постановлением Правительства РФ № 781 от 29.10.2002 г., работа в должности учителя начальных классов общеобразовательных учреждений включается в стаж работы независимо от объема выполняемой учебной нагрузки.

– Может ли быть расторгнут трудовой договор с работником при сокращении штата до истечения срока предупреждения?

– В соответствии со статьей 180 Трудового кодекса РФ о предстоящем увольнении в связи с ликвидацией организации, сокращением численности или штата работники предупреждаются работодателем персонально и под роспись не менее чем за 2 месяца до увольнения. Работодатель имеет право расторгнуть трудовой договор в указанных случаях до истечения срока предупреждения, но только с письменного согласия работника, которому при этом выплачивается дополнительная компенсация в размере среднего заработка, исчисленного пропорционально времени, оставшемуся до истечения срока предупреждения.

Главный правовой инспектор труда Воронежского обкома профсоюза работников народного образования и науки РФ Эльвира ЗАЙЦЕВА.

## КОРОТКО

### Плюс буханка хлеба

В соответствии с постановлением правительства Воронежской области от 05.11.2009 г. № 938 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Воронежской области за III квартал 2009 года» в прожиточный минимум для трудоспособного населения составил 5314 руб. для пенсионеров – 4090 руб., для детей – 4971 руб. В среднем на душу населения приходится 4960 руб., что всего на 19 руб. больше, чем в прошлом квартале.

Подробный разговор о проблемах воронежского образования в Интернете:

**VOBKOM.RU**

Сайт учрежден Воронежским обкомом профсоюза работников народного образования и науки РФ. Набирайте в строке Интернет-обозревателя: <http://www.vobkom.ru> или <http://vobkom.ru> Обращайтесь в обком! Открывайте Vobkom!

УЧРЕДИТЕЛЬ - Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ.  
Редактор Л.В.ТОРЕЕВА.

Газета зарегистрирована Центрально-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации.  
Регистрационный № В 1754.

НАШ АДРЕС: 394000, г.Воронеж, пл. Ленина, 8, каб. 434, тел. 59-97-63, e-mail: shcit@yandex.ru  
Подписано в печать по графику — в 16.00, фактически — в 16.00.

Газета отпечатана в ОАО ИПФ "Воронеж".  
ТИРАЖ 6000 экз.  
Заказ № 574